Pobrano z arkusze24.pl

Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2016 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Prowadzenie rachunkowosci
Oznaczenie kwalifikacji: A.36
Wersja arkusza: X

A.36-X-17.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2017
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

l.

Nk w

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.

Do arkusza dofagczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(4] | [8] | [€ | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wilasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A™:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

CIRCRNCEN |
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkic odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite$ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigetaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria [ numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 1.
Hurtownia Zabawek Odbiorca Nr biezacy Wz Egz.
MIS sp. z o.0. Przedszkole Bajkowy R sp. z 0.0. W 2/05/2017 1
ul. Kwiatowa 3 ul. Spacerowa 14 Zz Nr magazynowy Wz Data
55-400 Wroclaw 53-515 Wroclaw wydanie
NIP 5981446555 NIP 8942720995 zewnetrzne 2/05/2017 08.05.2017 r.
(pieczec wystawcy) Przeznaczenie
Srndek transportu: e DAROWIZNA Data wysylki: Wysyika na koszt: Nr 1 data faktury:
Lp. Nazwa Jm. Ilo$¢ wydana 7 Cena = Z\;;’artosc = EE Zapas ilosé
1. Maskotki pluszowe Szt 10 50 ] 00 500 | 00
Razem 500 | 00
Wystawil Zatwierd zit Wydal Data Odebral Ewidencja ilodciowo-wartodciowa
Jolanta Kraj
Jan Kowal Ewa Kim Jerzy Paprotny 08.05.2017 r. . Pr-:c;&.jkofc
1jkowy Raj sp. z o.o.

Ktory dekret powinien zosta¢ zamieszczony przez Hurtownic Zabawek MIS sp. z 0.0. na dowodzie
Wz nr 2/05/2017, dotyczacym darowizny dla Przedszkola Bajkowy Raj sp. z 0.0.?

Zapisa¢ w ksiggach — maj 2017 r. Zapisa¢ w ksiggach — maj 2017 r.
Kwota Konto Kwota Konto
w zt Wn Ma Wn Ma
731 — Wartos¢ 330 — Towary 711 — Koszt 601 — Wyroby
500.00 sprzedanych towarow 500.00 sprzedanych wyrobow | gotowe
*"* I'w cenach zakupu > | gotowych
Podpis: Ewa Malecka Podpis: Ewa Mdlecka
A. B.
Zapisa¢ w ksiggach —maj 2017 r. Zapisa¢ w ksiggach — maj 2017 .
Kwota Konto Kwota Konto
w zl Wn Ma Wn Ma
761 — Pozostate koszty [330 — Towary 761 — Pozostale koszty |[601 — Wyroby
500,00 operacyjne 500,00 operacyjne gotowe

Podpis: Ewa Malecka

Podpis: Ewa Mdlecka

C.

Zadanie 2.

D.

Formularz magazynowy o symbolu Zw jest wykorzystywany do udokumentowania

oow

Strona2z 13

zwrotu do magazynu dostawcy reklamowanych materiatow.

przyjecia do magazynu wyrobdéw gotowych zwréconych przez odbiorceg.
przyjecia z produkcji do magazynu wyrobow gotowych przeznaczonych do sprzedazy.
zwrotu z produkcji do magazynu materialéw wczesniej pobranych w nadmierne;j ilosci.




Zadanie 3.
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Tabela zawiera wybrane zadania realizowane przez nicktore dzialy wyodrgbnione w  strukturze
organizacyjnej przedsi¢biorstwa.

Dziat Wybrane zadania
prowadzenie dokumentacji pracowniczej
Kadry prowadzenie ewidencji i rozliczanie czasu pracy

organizowanie szkolen i przeprowadzanie okresowej oceny pracownikdw

Rozliczenia finansowe

wystawianie dokumentéw finansowych (np. not, faktur)
kontrola merytoryczna wystawianych dokumentdw i ich archiwizacja
windykacja naleznosci

Ksiegowos¢

kwalifikowanie dowodéw do ujecia w ksiegach rachunkowych w okreslonym czasie
prowadzenie ewidencji ksiegowej na kontach syntetycznych i analitycznych
gromadzenie i przechowywanie dowoddéw ksiegowych

Ptace i ubezpieczenia
spoteczne

sporzadzanie dokumentacji ptacowej

sporzadzanie deklaracji podatkowych, ubezpieczeniowych i sprawozdan GUS w zakresie
wynagrodzen

sporzadzanie zaswiadczen dotyczgcych wysokosci uzyskanych dochodow

Dekretacji listy ptac zgodnie z przyjetym w jednostce planem kont dokonuje pracownik dziatu

A. kadr.

B. ksiggowosci.

C. rozliczen finansowych.

D. plac i ubezpieczen spotecznych.

Zadanie 4.

Ubezpieczenia spoteczne

Rozrachunki z ZUS i inne swiadczenia

[2061,00 (PK1 PK1) 2 061,00

Ktora operacja gospodarcza zostala zaksiggowana na podstawie dowodu PK1 — Polecenie ksiggowania?

oNwp

Naliczone zasitki chorobowe finansowane ze srodkéw ZUS.

Naliczone zasilki rodzinne finansowane z budzetu panstwa.

Naliczone sktadki na ubezpieczenia spoteczne finansowane przez pracownikow.
Naliczone sktadki na ubezpieczenia spoteczne, FP i FGSP finansowane przez pracodawce.
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Zadanie 5.
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Zaktad Produkcyjny OTEX sp. z 0.0.
Bydgoszcz, ul. Walecznych 8
NIP 5722170677

pieczel wystawey

Pz

przyjecie zewnetrzne

N1 dokumentu: 5/2017

Data przyjecia: 09.05.2017 r.

Dostawca

Hunownia EFWA sp. Z 0.0. PI’ZCZI‘IaCZCl‘liCZ

ul. Dhuga 56, 04-268 Warszawa REKLAMACJA ODBIORCY

NIP 7262522026

Lp. Nazwa towaru J.m. oS¢ przyjeta Cena Wartosc
1. Spodnie sportowe szt. 10 110,00 zt 1 100,00 zt

qutaw]l Dostarczyl Data Przyqu Ewidencja ilosciowo-wartodciowa
Jan Nowak Marian Kopala 09.05.2017 r. Jan Nowak

Ktora operacje gospodarcza dokumentuje dowdd Pz nr 5/2017 wystawiony przez Zaklad Produkcyjny

OTEX sp. z 0.0., produkujacy odziez sportowg?

Zadanie 6.

A.
B.
C.

D.

Przyje¢cie do magazynu towarow zakupionych w Hurtowni EWA sp. z o0.0.

Przyjecie do magazynu materialéw zakupionych w Hurtowni EWA sp. z 0.0.

Przyjecie do magazynu materialdow zwroconych przez Hurtowni¢ EW A sp. z 0.0. w zwigzku

z reklamacja.

Przyjecie do magazynu wyrobow gotowych zwréconych przez Hurtowni¢ EWA sp. z o.o.

w zwigzku z reklamacjg.

Pozyczke udzielong inngj jednostce gospodarczej na okres 2 lat zalicza si¢ w bilansie do

A. kapitalow obcych.
B. kapitatlow wlasnych.
C. inwestycji dlugoterminowych.
D. naleznosci dlugoterminowych.
Zadanie 7.
Kartoteka ilo$ciowo-wartosciowa
Nazwa materiatu: tkanina Iniana Jednostka miary: m.b. Symbol: K056 Rok: 2017
Cena | Symbolinr . llosé Wartosé w zt
Data Tresé zapisu
w zt dowodu 8 przychdd | rozchdd stan | przychéd | rozchéd stan
05.05 | 30 Pz1/17 | Przyjecie zakupionej tkaniny 100 100 | 3 000,00 3.000,00
10.05 | 40 Pz2/17 | Przyjecie zakupionej tkaniny 150 250 | 6 000,00 9.000,00
15.05 | 20 Pz3/17 | Przyjecie zakupionej tkaniny 200 450 | 4 000,00 13 000,00
16.05 Rw 1/17 Wydanie tkaniny do produkcji 150 300 ?

Przedsigbiorstwo produkujace odziez wycenia obr6ét materiatowy wedlug zmiennych cen zakupu.

Na podstawic zamieszczonej kartoteki ilo§ciowo-wartosciowej oblicz wartos¢ rozchodu tkaniny Iniangj

w dniu 16.05.2017 r., potwierdzonego dowodem Rw nr 1/17, wedlug metody FIFO — pierwsze przyszio

— pierwsze wyszlo.

RN

3 000,00 zt
4 500,00 zt
5 000,00 zt
6 000,00 zt
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Zadanie 8.
Faktura Gorzow Wielkopolski, 15.05.2017r.
Nr215/2017 Data dokonania lub zakonczenia dostawy lub wykonania ustugi: Srodek transportu:
15.05.2017r. wlasny
Sprzedawca Nabywea

Fabryka Maszyn do Drewna sp. z 0.0.
ul. Kosynierow Gdynskich 56, 66-400 Gorzow Wielkopolski

NIP 5992824444

Zaktad Stolarski Jan Nowak
49-305 Koscierzyce 10
NIP 8231000748

Lp. Nazwa towaru ::mf:;:; T . Ce'l']izje:o“df:ﬁwa WartoS¢ netto Podatek VAT Wartos¢ brutto
lub uslugi ‘ pﬁgm zt ar b gr Yo 2t or 2t ar
1. | Frezarka szt. 1 4 000 00 4000 00 | 23 920 00 4920 00
2. | Koszty transportu 300 00 300 00 | 23 69 00 369 00
Razem: | 4300 00 X 989 00 5289 00
Sposdb zaplaty: przelew 14 dni Z,)W‘ =5
Stownie ztotych: pie¢ tysiecy dwiescie osiemdziesiat dziewie¢ 00/100 w 4 300 | 00 "; 989 | 00 5 289 | 00
tym:
Podpis wystawcy: vy 5
Roman Lis 0

Jan Nowak prowadzacy zaklad stolarski i bedacy czynnym podatnikiem VAT zakupit frezarke na podstawie
faktury nr 215/2017. Na jaka warto$¢ zostanic wyceniona frezarka w dowodzie OT — Przyjecie srodka
trwalego potwierdzajacym przyjecie jej do uzytkowania?

A. 4000,00 zt
B. 4300,00 zt
C. 4920,00 zt
D. 5289,00 zt

Zadanie 9.

Zakupiony w spotce z o.0. program finansowy do dzialu ksi¢ggowosci o wartosci 8 000,00 zt zostanie

zakwalifikowany w bilansie do pozycji

A. materialy.

B. $rodki trwale.
C. inwestycje dlugoterminowe.

D. warto$ci niematerialne 1 prawne.

Zadanie 10.

Do przychodow finansowych przedsi¢biorstwa zalicza si¢

A. otrzymane dotacje, subwencje 1 doplaty.
B. przychody ze sprzedazy §rodkow trwatych.
C. przychody ze sprzedazy papierow wartosciowych.

D. warto$¢ przyjetego aportu w postaci majatkowego prawa autorskiego.

Zadanie 11.

Pobrang przez bank oplatg za prowadzenie rachunku biezgcego przedsi¢biorstwo obcigzy konto

A.  Uslugi obce.

B. Podatki i oplaty.
C. Koszty finansowe.

D. Pozostale koszty operacyjne.
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Zadanie 12.

Zaptacone koszty postgpowania sagdowego nalezy zaliczy¢ do

A. kosztéw finansowych.

B. kosztéw wedlug rodzajow.

C. pozostatych kosztow operacyjnych.
D. kosztow wedlug typow dziatalnosci.

Zadanie 13.

Ustalony przez kierownika jednostki gospodarczej rok obrotowy i wchodzace w jego sklad okresy
sprawozdawcze sg zapisane w

A. zakladowym planie kont.

B. wykazie ksigg rachunkowych.

C. instrukcji obiegu dokumentow.

D. zasadach (polityce) rachunkowosci.

Zadanie 14.
Odchylenia
od cen ewidencyjnych wyroboéw Odpis aktualizujacy wartos¢
Wyroby gotowe gotowych wyrobéw gotowych
Obr. 3 000,00 | Obr. 500,00 | 1 200,00 Obr.

Na podstawic zapisow na kontach ksiggowych oblicz warto$¢ bilansowa wyrobow gotowych w magazynie,
z zachowaniem zasady ostroznej wyceny.

A. 2500,00 zt
B. 2300,00 zt
C. 3300,00 zt
D. 3700,00 zt

Zadanie 15.

Na kontach analitycznych nalezy ksiggowac operacje gospodarcze, przestrzegajac zasady zapisu

A. prostego.

B. zlozonego.

C. podwdjnego.
D. powtarzanego.

Zadanie 16.

Wskaz zestaw kont, na ktérych ksigguje si¢ zdarzenia gospodarcze, stosujac wylacznie zasade
jednostronnego zapisu.

$r0dki trwale w likwidacji Srodki trwate w likwidacji
Srodki trwale Obce $rodki trwate
Towary Zapasy obce

A. B.
Srodki trwale Srodki trwate w likwidacji
Zapasy obce Obce srodki trwate
Towary Srodki trwate

C D.
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Zadanie 17.
W ktorym zespole planu kont wystepuje konto Rozliczenie zakupu?

A. W zespole 2 — Rozrachunki i roszczenia.

B. W zespole 3 — Materialy i towary.

C. W zespole 4 — Koszty wedlug rodzajow i ich rozliczenie.

D. W zespole 5 — Koszty wedlug typow dzialalnosci i ich rozliczenie.

Zadanie 18.

Fabryka mebli zaciagn¢ta kredyt na budowg hali produkcyjnej. Pobrane przez bank odsectki od kredytu
w trakcie realizacji budowy hali nalezy zaksiggowac po stronie Winien konta

A.  Srodki trwae.

B. Koszty finansowe.

C. Srodki trwale w budowie.

D. Koszty dzialalnosci podstawowey.

Zadanie 19.

Spotka Diana uregulowala zobowiazanie wobec spotki Mgia, wystawiajac weksel whasny na sume
40 500,00 zt, w tym kwota zobowigzania 40 000,00 zt i dyskonto 500,00 zt. W jaki sposéb powinna zostac¢
zaksiggowana splata zobowigzania wekslem wlasnym w ksiggach rachunkowych spotki Diana?

Strona Dt konta Kwota w zt Strona Ct konta Kwota w zt

A. |Inne srodki pieniezne 40 500,00 ﬁg;;ﬁg;;ﬁii;fgﬁ;mm; 40 ggg:gg

B. ggizjfjr;::zﬁ;iistawcami 40 288288 Zobowigzania wekslowe 40 500,00

C. |Inne srodki pieniezne 40 000,00 | Rozrachunki z odbiorcami 40 000,00

D. |Rozrachunki z dostawcami 40 500,00 | Zobowigzania wekslowe 40 500,00
Zadanie 20.

Jezeli jednostka gospodarcza ewidencjonuje koszty tylko w zespole 5, to miesigczna rata prenumeraty
czasopism w kwocie 40,00 zt obcigzy konto

A. Koszty dzialalnosci podstawowey.
B. Koszty ogdlnego zarzgdu.

C. Koszty wydzialowe.

D. Koszty zakupu.
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Zadanie 21.

21 marca 2016 r. przedsi¢gbiorstwo zakupito i przyjeto do uzytkowania srodek trwaty o wartosci poczatkowej
7 200,00 zt i przewidywanym okresie cksploatacji 10 lat. lle wyniosta kwota amortyzacji srodka trwalego za
2016 rok, jezeli byt on amortyzowany metoda liniowa, poczawszy od nastepnego miesigca po przyjeciu do

cksploatacji?
A. 480,00 zt
B. 540,00 zt
C. 600,00 zt
D. 720,00 zt
Zadanie 22.

W grudniu 2016 1. przyjeto do uzytkowania $rodek trwaty o wartosci poczatkowej 24 000,00 zt. Podstawowa
stawka amortyzacyjna wynosi 25%, a $rodek trwaly jest amortyzowany od stycznia 2017 r. metoda
degresywna przy zastosowaniu wspofczynnika podwyzszajacego 2. Oblicz miesigczny odpis amortyzacyjny
w 2017 roku.

A. 500,00 zt
B. 1000,00 zt
C. 6000,00 zt
D. 12 000,00 zt

Zadanie 23.

Producent wytwarza masowo opakowania o réznych wymiarach z tych samych surowcow, przy zastosowaniu
tej samej technologii, wykorzystujgc te same maszyny i urzadzenia. Ktérag metod¢ kalkulacji powinien
zastosowac producent do obliczenia jednostkowych kosztow wytworzenia opakowan?

A. Podziatlowa prosta.

B. Doliczeniowg zleceniowsy.

C. Doliczeniowg asortymentows.

D. Podzialowg ze wspdlczynnikami.

Zadanie 24.

Przedsigbiorstwo produkuje jeden rodzaj wyrobéw. W okresie sprawozdawczym wyprodukowano
9 000 sztuk wyrobéw gotowych i 2 000 sztuk produktéw niezakonczonych o stopniu przetworzenia 50%.
Poniesione koszty wytworzenia wyniosty 300 000,00 zt. Oblicz jednostkowy koszt wytworzenia produktu
niezakoficzonego.

A, 15,00 z¥/szt.
B 30,00 z¥szt.
C. 150,00 z¥szt.
D. 300,00 z¥szt.
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Zadanie 25.
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W przedsigbiorstwie produkcyjnym na koniec okresu sprawozdawczego konta wynikowe wykazywaly obroty
przedstawione w tabeli.

Obrot w zt
Nazwa konta
Wn Ma
Przychody ze sprzedazy wyrobdéw gotowych 80 000,00
Koszt sprzedanych wyrobow gotowych 50 000,00
Koszty ogdlnego zarzadu 1 200,00
Koszty sprzedazy 800,00
Pozostate przychody operacyjne 500,00
Pozostate koszty operacyjne 300,00
Przychody finansowe 200,00
Koszty finansowe 100,00
Podatek dochodowy 5377,00

Oblicz zysk brutto przedsi¢biorstwa.

A.
B.
C.
D.

Zadanie 26.

22 923,00 zt
28 200,00 zt
28 300,00 zt
30 000,00 zt

Ksiggowy jednostki handlowej wustalajac wynik finansowy metoda ksiggowa wedlug wariantu

porownawczego, na strong Wn konta Wynik finansowy powinien przeksiggowac obroty kont:

A.
B.

Zadanie 27.

Koszty handlowe, Pozostale koszty operacyjne, Koszty finansowe 1 Podatek dochodowy.
Koszty handlowe, Rozliczenie kosztow, Pozostale koszty operacyjne, Koszty finansowe
1 Podatek dochodowy.

Koszty wedfug rodzajow, Koszty handlowe, Pozostale koszty operacyjne, Koszty finansowe
i1 Podatek dochodowy.

Wartos¢ sprzedanych towarow w cenach zakupu, Koszty wedlug rodzajow, Pozostale koszty
operacyjne, Koszty finansowe i1 Podatek dochodowy.

Blad w nazwie nabywcy towaru popelniony na fakturze sporzadzonej przez czynnego podatnika VAT

powinien zosta¢ poprawiony notg

N W

korygujacg wystawiong przez nabywceg towaru.
ksicgowa wystawiong przez sprzedawceg towaru.
uznaniowg wystawiong przez sprzedawcg towaru.
memorialowg wystawiong przez nabywce towaru.
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Zadanie 28.

W rozliczeniach bezgotowkowych w formie polecenia przelewu dyspozycje przelania srodkow pienigznych
wydaje

dhuznik.

wierzyciel.

bank diuznika.

bank wierzyciela.

onwr

Zadanie 29.

Zaangazowanie przy spisie z natury zespohlu skladajacego si¢ z co najmniej dwoch lub trzech oséb w celu
zwigkszenia wiarygodnosci spisu jest odzwierciedleniem stosowania zasady

A. doktadnosci.
B. komisyjnosci.
C. kompletnosci.
D. czgstotliwosci.

Zadanie 30.

Opis metody inwentaryzacji

Jest to metoda inwentaryzacji polegajgca na policzeniu, zwazeniu lub zmierzeniu poszczegolnych sktadnikéw aktywow
objetych inwentaryzacjg, ich wycenie i poréwnaniu otrzymanych wynikéw z danymi ksigg rachunkowych oraz
wyjasnieniu i ustaleniu sposobu rozliczenia ewentualnych réznic inwentaryzacyjnych.

Ktorg metodg przeprowadzania inwentaryzacji charakteryzuje zamieszczony opis?

A. Spis z natury.

B. Uzgadnianie salda nalezno$ci.

C. Weryfikacje stanu ewidencyjnego naleznosci spornych.

D. Poréwnanie danych ksigg rachunkowych z dokumentami zrédtowymi.

Zadanie 31.

Ktory zestaw aktywow jednostki gospodarczej powinien by¢ inwentaryzowany drogg potwierdzenia stanu
sald?

— $rodki pieni¢zne na rachunkach bankowych —  $rodki pieni¢zne na rachunkach bankowych
— udzielone pozyczki — naleznosci od odbiorcow
— naleznosci od odbiorcéw — naleznosci sporne i watpliwe

A. B.
—  §rodki pieni¢zne na rachunkach bankowych —  §rodki pieni¢zne na rachunkach bankowych
— udzielone pozyczki — naleznosci publicznoprawne
— naleznosci publicznoprawne — naleznosci od 0s6b nieprowadzacych ksiag

rachunkowych
C. D.
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Zadanie 32.

Jednostka handlu hurtowego prowadzi ewidencj¢ towarOw w cenie sprzedazy netto. Ujawniony podczas
inwentaryzacji niedobor towarow w cenie ewidencyjnej zostat ujety w ksiggach rachunkowych zapisem
na podstawie dowodu PKI1.

Odchylenia od cen
Towary Rozliczenie niedoborow ewidencyjnych towarow

Obr. 15 000,00 | 5 000,00 (PK1 PK1) 5 000,00 | 13 000,00 Obr.

Oblicz warto$¢ niedoboru towarow w cenie zakupu, uwzgledniajac narzut odchylen od cen ewidencyjnych

przypadajacy na ujawniony niedobdr towarow.

A. 1000,00 zt
B. 4 000,00 zt
C. 5000,00 zt
D. 6000,00 zt

Zadanie 33.

W jednostce handlowej ubytki naturalne w towarach spozywczych sa konsekwencja

A. wiasciwosci fizykochemicznych 1 biologicznych towaréw.
B. nicuczciwosci zatrudnionych pracownikdw.

C. bledow w dokumentacji magazynowe;j.

D. zdarzen losowych.

Zadanie 34.
Stan towarow Stan towarodw
Nazwa towaru Cena zakupu wedtug spisu z natury wedtug ewidencji ksiegowej
llosé llosé
Towar X 5,00 zi/kg 1200 kg 1150 kg
Towar Y 4,00 zt/kg 2000 kg 2200 kg

W hurtowni przeprowadzono inwentaryzacj¢, w wyniku ktdérej ujawniono roznice w stanie zapasow towarow
X i Y. Kierownik jednostki podjat decyzje o kompensacie niedoboru towaru Y z nadwyzka towaru X.
Korzystajac z danych zawartych w tabeli, ustal warto§¢ kompensaty.

A. 200,00 zt

B. 250,00 zt

C. 800,00 zt

D. 1000,00 zt
Zadanie 35.

Zarzadzenie w sprawie przeprowadzenia inwentaryzacji wydaje

A. glowny ksiggowy.

B. kicrownik jednostki.

C. przewodniczacy zespolu spisowego.

D. przewodniczacy komisji inwentaryzacyjnej.
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Zadanie 36.
Aktywa w bilansie przedsi¢cbiorstwa sg uporzagdkowane wedtug kryterium
A. malejacej pltynnosci.
B. wzrastajacej ptynnosci.
C. malecjacej wymagalnosci.
D. wzrastajacej wymagalnosci.
Zadanie 37.

Analiza finansowa obejmuje mi¢gdzy innymi

— wstepng analizg bilansu — analize¢ produkcji
— analiz¢ rachunku zyskow i strat — analize zatrudnienia
— analize¢ wyniku finansowego i czynnikéw go — analiz¢ wydajnosci pracy
ksztattujacych
A. B.
— analiz¢ makrootoczenia — analiz¢ gospodarki materiatowej
— analiz¢ otoczenia konkurencyjnego — analize efektywnosci pracy maszyn
— analiz¢ postgpu technicznego — analiz¢ wyposazenia
C. D.
Zadanie 38.

Podstawowym miernikiem odzwierciedlajgcym mozliwosci przedsigbiorstwa do splaty zobowigzan
krétkoterminowych posiadanymi aktywami obrotowymi jest wskaznik

A. rotacji naleznosci.

B. ogodlnego zadtuzenia.

C. biezgcej ptynnosci finansowe;.

D. rentownos$ci aktywow obrotowych.

Zadanie 39.

Na podstawie danych z Rachunku Zyskow i Strat jednostki gospodarczej mozna obliczy¢ wskaznik
ogolnego zadluzenia.

rentownosci majgtku.

plynnosci finansowe;.
rentownosci sprzedazy.

oo p
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Zadanie 40.
Bilans spétki X
AKTYWA Kwota w zt PASYWA Kwota w zt

A. | Aktywa trwate 50 200,00 | A. Kapitaty wiasne 50 000,00
1. | Wartosci niematerialne i prawne 100,00 | 1. Kapitat zaktadowy 35 000,00
2. | Rzeczowe aktywa trwate 50 000,00 | 2. Kapitat zapasowy 6 000,00
3. | Inwestycje dtugoterminowe 100,00 | 3. Zysk netto 9 000,00
B. | Aktywa obrotowe 29 800,00 | B. Zobowigzania 30 000,00
L Zapaisy o . 20 000,00 1. Zobowigzania diugoterminowe 20 000,00
2. | Naleznosci krotkoterminowe 9 300,00 . . i .

) . . 2 Zobowigzania krétkoterminowe 10 000,00
3. | Inwestycje kréotkoterminowe 500,00
Razem aktywa 80 000,00 | Razem pasywa 80 000,00

Na podstawie danych z fragmentu bilansu spotki X oblicz wskaznik ogélnego zadhuzenia.

A 12,5%
B. 25,0%
C. 37.5%
D. 62,5%
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